
Referat fra DDBU’s årsmøde 2010 
 
 
Dagsorden: 
 
Efter velkomst af Formand Jan Olsen gik forsamlingen over til første punkt på den udsendte 
dagsorden. 
 
Valg af dirigent:  
Bestyrelsen foreslog Ove H. Jensen som blev valgt uden modkandidater. 
 
Valg af mødesekretærer:  
Bestyrelsen foreslog Jan Bemmann og Niels Nüchel 
Begge blev valgt uden modkandidater. 
 
Prøvelse af mandater: 
48 klubber repræsenteret med 102 stemmeberettigede. 
 
Bestyrelsens beretning til godkendelse: 
Formanden nævnte resultatet af Tenax Double 2010 og eftersøgte arrangører til næste års 
finale. 
Der var fra turneringsudvalget intet at tilføje til den skriftlige beretning. 
Carsten Andersen informerede om aktivitetsudvalgets planer for fremtiden samt en orientering 
om allerede afviklede aktiviteter. 
Der var fra udvalget uddelt kuverter til alle delegerede med informationer. 
Gjorde opmærksom på udvalgets kursuskatalog. 
Jan Mortensen fra eliteudvalget informerede om resultater fra EM i Snooker der blev afviklet 
efter udfærdigelsen af beretningen. BK Grøndal blev nr. 3 i Europacuppen i 3-Bande for 
klubhold. 
 
Kommentarer til beretningerne. 
 
Henning Nielsen – Gråsten BK 
Takkede den afgående formand for hans indsats for dansk billard gennem hans 
formandsperiode. Også stor ros til CA for arbejdet i aktivitetsudvalget. Beklagede at 
uddannelsesweekenden kolliderer med årlig turnering i Kolding. Mange der deltager i denne 
turnering vil også meget gerne deltage i den årlige DDBU weekend. 
 
Leif Rasmussen – Bristol-Odense 
Savner opdatering af vores hjemmeside. Eliteudvalget er på banen med nye ideer. Er den plan 
som Dan Nielsen skrev for et par år siden stadig aktuel? 
Tilfreds med A5 udgave af bladet og efterlyser udsendelse af bladet på mail til klubberne. 
Mener at DDBU skylder lokalunionerne en tak for deres arbejde gennem 75 år. 
 
CA: Uddannelsesweekenden har ligget datomæssigt i august på samme weekend i mange år. 
JO: Enig i at DDBU skylder en stor tak til lokalunionerne og denne er nu givet. 
JM: Eliteudvalget arbejder på en ny handlingsplan. 
JB: Hjemmesiden vil blive opgraderet hurtigst muligt med hjælp af personer med it-erfaring. 
Udvalgene skal have deres egen hjemmeside indenfor den nuværendes rammer og den vil 
blive moderniseret så den opfylder nutidens krav. 
 
Torben Madsen – Raa BK 
Foreslog at DDBU tog kontakt til medieskole for hjælp til arbejdet med hjemmesiden. 
 
 
 
 



LR – Bristol 
Spørger til hvor langt udviklingen er på det nye turneringsprogram og hvorfor vi skal betale 
omkring 60 t.kr. om året til DIF for deres program. Efterlyser info om vi skal betale 100 t.kr. 
om året for vort eget program og yderligere 60 t.kr. om året for DIF programmet. 
 
JB: Vort web baserede turneringsprogram starter til den nye sæson. Vi slipper for samkøring af 
forskellige databaser idet programmet fungerer via en fælles server i Idrættens Hus. 
Omkostningen for udviklingen af vort eget program er ikke en årlig ydelse men en 
engangsudgift. Omkostningerne i fremtiden for den videre udvikling vil som tidligere blive 
afregnet løbende. Henvisningen til DIF drejer sig om ”Idrætssystemet” som er udviklet af DIF 
og som indtil nu har været gratis at anvende. Fra 2011 ønsker DIF at programmet skal hvile i 
sig selv hvad angår forbrug og udvikling. Programmet er i princippet Idrættens 
”turneringsprogram” med en mængde forskellige faciliteter inkluderet. I dag bruger vi primært 
databasedelen til opdatering af bestyrelser - klub og spillerdata. Programmet er brugbart for 
os i forbindelse med indbydelser og betaling for kurser – tilmeldinger til vore turneringer o.s.v. 
I 2011 er vores andel af betalingen for systemet ansat til ca. 25 t.kr stigende til ca.60 t.kr. om 
året om 5 år. Vi har besluttet at tilmelde os til systemet pr. 1. august i år med det formål det 
første år at kunne konstatere om vi i anvendelsen af programmet kan spare tid og penge på 
andre fronter i organisationen. 
 
Herefter godkendte de delegerede beretningerne enstemmigt. 
 
Ordensudvalgets beretning til orientering 
 
Dirigenten kunne som formand for udvalget meddele at udvalget ingen sager har behandlet i 
2009. 
 
Regnskabsaflæggelse til godkendelse 
Pia Thybo gennemgik det reviderede regnskab for 2009. 
 
Kommentarer til regnskabet: 
 
Poul Molbech – Hårby 
Det er jo aldrig godt når diverse omkostninger er på 100 t.kr. Burde nok specificeres bedre. 
11 t.kr. brugt til præmier – de kan da ikke være diverse. 
 
Jørgen Andersen – Holmegaard BK 
Undrer sig over at bestyrelsen ikke kan skaffe flere sponsorindtægter til et forbund af vores 
størrelse. 
 
PT:  
Lover at næste år vil diverse omkostninger være bedre specificeret. 
 
Regnskabet blev derefter godkendt. 
 
Forslag til politikkatalog og politikker til vedtagelse.  
Mikael Toft gennemgik det udarbejdede allerede fremsendte forslag 
 
Torben Madsen – Raa BK 
Vil gerne høre hvad bestyrelsens holdning er til samarbejde med klubberne i VBU. 
De burde under en eller anden form kunne deltage i DDBU’s turneringer selv om de kun vil 
forblive udenfor DDBU. Har en gang tilsendt Dansk Handicap Forbund regler for at spille 
snooker på kegleborde. 
 
MT: VBU fik tilbuddet om at forblive i DDBU men sagde selv nej. Vi håber dog på sigt at flere 
af klubberne vil vende tilbage. Synd for ungdomsspillerne i det tidligere VBU. 
Snooker på kegleborde er under behandling. 



 
Henning Nielsen – Gråsten 
Har i sit virke i snookerudvalget haft kontakt til Dansk Handicap Idrætsforbund (DHIF) om et 
samarbejde med snooker. Svaret fra DHIF var dog negativt idet hvis medlemmer under DHIF 
ønsker at deltage i turneringer i DDBU skal de være medlemmer her og den post er for DHIF 
for dyr.  
 
Poul Molbech – Hårby 
Afsendt post/mail skal ifølge Hanne Rasmussen være påstemplet med dato for afsendelse. 
Opfordrer til at bruge mailen så meget som muligt især i lyset af de store prisstigninger på 
post. 
 
Jes Frost – Ans BK 
Savner et ord i politikkataloget – rummelighed. Opfordrer til at kontakte kommuner og skoler 
for at samle op på de unge mennesker der altid står bagerst i køen når de skal udtages til en 
holdidræt.  
 
John Nielsen – Vig BK 
Vi skriver at DDBU skal indeholde alle discipliner indenfor billardsporten. Det er et noget 
vidtløftigt mål som jeg ikke kan se nødvendigheden af. 90 % af vores medlemmer er old-boys 
og pensionister og spiller keglebillard. Fastholder man målet skal det være på basis af en 
prioritering. 
 
MT: 
På mail er der altid en dato som er gældende. Enig med Jes i hans betragtninger. Men 
klubberne skal være klar til at tage imod. Vi skal indeholde alle discipliner – der skal være 
mulighed for at spille de discipliner der findes indenfor vores sport – dog gerne efter en 
prioritering. 
 
Indkomne forslag: 
 
Punkt 9 i vores vedtægter – forslag til vedtægtsændringer – er administrativt faldet ud fra de 
sidst vedtagne vedtægter. 
 
DDBU foreslår: 
Der etableres en Ø-pulje til delvis dækning af transportudgifter for klubber der rejser til/fra øer 
i Danmark. Puljen dækker billigste transportmåde pr. person. Transportudgiften for biler – 
motorcykler – cykler o.s.v. dækkes ikke. 
Puljen finansieres ved ekstra opkrævning på kr. 20.- for alle 4-mandshold. 
Puljen administreres af DDBU på vegne af klubberne. De indkomne midler tilhører ubeskåret 
klubberne. 
 
MT begrundede forslaget der uden yderligere kommentarer blev vedtaget. 
 
DDBU foreslår: 
En foreningskonkurs skal have konsekvenser for en nystiftet forening, når der foreligger et 
nærtstående forhold, dvs. når der i realiteten er tale om samme ledelse, samme 
medlemskreds mv. som i den konkursramte klub. 
En konkurs medfører at alle hold trækkes og sættes på bundlinjen. Holdenes allerede 
gennemførte kampe nulstilles. Gældende for den konkursramte klub. 
Den nystiftede forening fremsender ansøgning om medlemskab af DDBU i henhold til 
gældende vedtægter § 3 stk. 1. 
 
JB begrundede forslaget der er fremsat på baggrund af opfordring af DIF. Forslaget vedtaget 
ved håndsoprækning med stort flertal. 
 
 



Under § 4 stk. 8 Dagsorden for ordinært årsmøde indsættes: 
9) Forslag til vedtægtsændringer 
 
Forslaget vedtaget ved håndsoprækning. 
 
 
Rapportering fra aktivitetsmøder: 
Der er ikke afhold aktivitetsmøder i forbindelse med årsmødet. 
 
Budgetfremlæggelse: 
PT gennemgik budgettet for 2011. 
Der budgetteres med et underskud på 100 t. kr. Der er en vis usikkerhed om det fremtidige 
budget i forbindelse med strukturændringen. Når vi når lidt længere frem på året vil vi 
gennemgå budget og resultat og udviser aktiviteterne stadigvæk et underskud vil vi tilrette 
udgifterne så resultatet minimum bliver et nul-resultat. 
Mødeudgifterne er kraftigt decimeret idet vi afholder telefonmøder og der forventes et kraftigt 
fald i mødeudgifterne. 
Et nyt opdateret budget udsendes i oktober måned 2010. 
 
Budgettet for 2011 blev godkendt med stort flertal. 
 
Godkendelse af kontingenter – gebyrer og bøder. 
 
MT begrunder forslaget om bordkontingent. Vi har mistet ca. 700 medlemmer på grund af 
VBU’s udtræden samt derudover yderlige 7-800 medlemmer. Dette kan vi ikke se på uden at 
foretage os noget aktivt. Opfordrer til at tilmelde alle medlemmer i klubberne. Vi er nu 7700 
medlemmer hvor budgettet var fremlagt med 8000 medlemmer som udgangspunkt. 
 
Per Pazbecki – Børkop 
Hvis forslaget om bordkontingent bliver vedtaget vil mange små klubber komme i klemme. 
Har i øvrigt aldrig hørt om foreninger i DBU som betaler efter hvor mange fodboldbaner 
foreningen råder over. DDBU sender sorteper videre hvad angår mulighederne for at 
budgettere. 
 
Poul Molbech – Hårby 
Kan tilslutte sig hvad PP fra Børkop fremførte.  
Har med bordkontingent status quo hvad angår kontingent pr. medlem eller kontingent pr. 
bord. Kan acceptere 1000 kr. i grundbeløb pr. klub. Da vi skal være solidariske foreslår jeg at 
vi indfører grundbeløbet og derefter udregner restbeløbet ud fra 7700 medlemmer hvilket 
giver kr. 110 pr. medlem.  
 
Erling Hansen – Fredericia 
Mener at det er de aktive der skal betale til dansk billard. 
 
Johnny Sort – Asaa 
Foreslår at klubberne selv kan vælge mellem kontingent pr. bord contra pr. medlem. Dette 
kunne være medvirkede til at de store klubber kommer med igen medlemsmæssigt. 
 
Torben Madsen – Raa 
Mener at mange af de mistede medlemmer der tidligere har været opgjort til kommunerne for 
at opnå tilskud og vise deres eksistensberettigelse nu ikke registreres som tidligere. 
Mange ældre er ikke klar over at der også er plads til dem til diverse turneringer men har den 
forkerte antagelse at turneringer kun er til spillere med 10 til 15 i snit. Ved at udnytte 
rummeligheden i DDBU er der også plads til de ældre der i dag ikke er med i turneringerne. 
 
Dirigenten har ikke modtaget skriftlige ændringsforslag og beder derfor bestyrelsen om at 
udrede i hvilken fase forslaget befinder sig. 



 
MT: 
Trækker på bestyrelsens vegne forslaget og beder samtidigt om tilladelse til at rate 2 på kr. 65 
tillægges det manglende kontingent baseret på 8000 medlemmer. Dette vil indebære en 
forhøjelse på rate 2 på 3 til 5 kr. pr. medlem. 
Opfordrer samtidigt de delegerede til at starte aktiviteter der kan give flere medlemmer 
således at vi kan vende tilbagegang i medlemsantallet til det modsatte. 
 
Torben Madsen – Raa 
Kan ikke godkende bestyrelsens forslag om ekstra opkrævning. Find andre indtægtsformer. 
Sponsorer kunne være løsningen. Det skulle være billigere at spille under den nye struktur 
men det risikerer at blive det modsatte. 
 
Niels Petersen – Nakskov  
Meningen med kontingentet var jo at alle der er registrerede medlemmer automatisk også har 
en spillerlicens. Bordleje håber jeg kan begraves under den nye Femern Bro. 
 
Per Rasmussen – Ikast 
Hvad får vores 177 medlemmer for kontingentet. Næste sæson har vi omkring 50 
turneringsspillere – hvad får resten for kontingentet? 
 
Henning Nielsen – Gråsten 
Mener at bestyrelsen har skudt sig selv i foden idet mange klubber opretter klubber i klubben 
for at undgå at betale de 130 kr. og derfor bliver medlemsantallet mindre end forventet.  
Man skulle have sagt at vi venter til det hele er i orden så kan man se hvad det koster. 
 
MT: Til Ikast… Med den kontingent struktur vi har nu kan alle komme ud at spille idet alle 
automatisk har en licens. Alle medlemmer er omfattet af forsikringen gennem DIF. 
Vi var sidste år enige om at løfte i flok – og visionen var og er at vi skal have mange flere til at 
spille turneringsbillard. Til HN – vi skal nok få budgettet til at hænge sammen. Måske skal vi 
tilrette kontingentet til 135 kr. i 2011 men vi bibeholder de oprindelige 130 kr. indtil da. 
 
Torben Madsen – Raa 
Vi har ikke oplevet en sæson endnu under de nye regler så ingen ved hvor mange flere der 
rent faktisk kommer til spille turneringsbillard. Vi er nødt til at afvente den første sæson 
tilmeldingsmæssigt og så konkludere der ud fra om de nye kontingentsatser har haft nogen 
virkning. 
 
JM: 
Til Ikast og de andre klubber: Det er jo klubben der får regningen – og hvordan klubben 
opkræver kontingentet til DDBU er op til klubben selv. Vi har ingen problemer i min klub. 
Turneringsspillerne betaler lidt mere – så i behøver ikke at gå ud til jeres medlemmer 
individuelt for at få opkrævet de 130 kr.  
 
MT: Vi trækker forslaget og bibeholder de 130 kr.  
 
NCK: Hvorfor bøder?  
Der har udviklet sig en kedelig tendens i divisionerne. Mister en klub bare én spiller trækker 
man holdet og ødelægger derfor vores højeste rækker hvilket ikke harmonerer med vores 
ønske om at afvikle vores turneringer på et professionelt niveau. Bøden for at trække et 
elitedivisionshold er hævet til 5.000 kr. Klubben sparer op mod 25 t.kr. Det er motivationen for 
at hæve bøderne og så kan man altid diskutere bødestørrelserne. Trækning af divisionshold 
koster 2.500 kr.  
 
 
 
 



Erling L. Hansen – Fredericia 
 
Ønsker oplyst om bøderne også gælder ved trækning af hold inden at tilmeldingen er 
foretaget.  
Dette blev bekræftet.   
Jeg synes at dette er urimeligt når alle ved at det går op og ned med antallet af medlemmer 
der ønsker at spille turneringer. 3 – Bande og Keglebillard falder i samme weekender og der er 
mange andre faktorer der gør at klubben ikke har de spillere som man havde i sidste sæson. 
Når man så følger reglerne som vi gør i Fredericia ved at trække det laveste rangerede hold 
kan det ikke udløse en bøde. 
 
NCK: Nej hvis du trækker nedefra får du naturligvis ikke en bøde. Og så er det en 
misforståelse når du siger tilmelding i divisionerne. Nej man har spillet sig til en plads og er 
derfor allerede tilmeldt.   
 
Erling L. Hansen – Fredericia 
 
Så 4-kantet er verden altså ikke. Sidste sæson havde vi 3 2-divisions hold i 3-bande, det som 
hedder 1. division nu, og allerede efter 2 runder trak vi det hold. Det har selvfølgelig en årsag 
at vi trækker det hold – det er at vi ikke har det antal spillere som kan dække det. Så dukker 
holdet automatisk op i den nuværende 2-division – vi har stadigvæk ikke de spillere til at 
dække det hold. Det der var gældende i 2010 er ikke nødvendigvis også er gældende i 2011.  
 
Herefter en diskussion om teksten vedr. prisen for et hold. Teksten rettes. 
Hvordan defineres fejl på indsendte resultatskemaer? 
 
Hele forslaget vedr. Turneringsindskud – retningslinier for bøder gik herefter til afstemning. 
Der er 74 for forslaget og dermed er forslaget godkendt i dets helhed. 
 
Valg til bestyrelsen 
 
Som ny formand valgtes Mikael Toft for en 2-årig periode idet Jan Olsen ikke var villig til 
genvalg. 
Som ny næstformand i stedet for MT valgtes Henning Schultz for en 1-årig periode. 
Carsten Andersen blev valgt for 2 år som formand for aktivitetsudvalget. 
Niels Chr. Kjær blev valgt som formand for turneringsudvalget for en periode på 2 år.  
Den tidligere formand for udvalget Svend Aage Hansen fortsætter som koordinator for Region 
Syd. 
Benny Kjærsgaard blev valgt som formand for PR-udvalget for en periode på 1 år. 
Palle H. Nielsen og Niels Chr. Rasmussen blev valgt som suppleanter til bestyrelsen. 
Formand for ordensudvalget Ove H. Jensen blev genvalgt.  
Der var også genvalg til Jakob Lyng som suppleant til ordensudvalget.  
Steen G. Hansen blev genvalgt som intern revisor.  
Artur Holkenberg ønskede efter lang og tro tjeneste ikke genvalg som intern revisor.  
Morten Themstrup blev valgt i stedet for. Harry Dahl blev genvalgt som intern 
revisorsuppleant. 
 
Eventuelt 
 
Torben Madsen – Raa 
Beder om at formularer bliver lagt på nettet for direkte indtastning således at man kan spare 
porto. 
Jørn Mikkelsen – Hvalsø 
Betvivler spillernes evner i at udfylde turneringsskemaer. 
 
Erling l. Hansen – Fredericia 
Mangler info om 2 – mandshold i keglebillard. 



 
Niels Øland – BK Frem 
Kun 3 uger fra regionsfinale til landsfinale hvilket er en meget kort tid til at arrangere stævnet. 
 
JB: Reklamerer for Idrættens Rejseklub. Alle kan tilmelde sig og sætte sin klub som modtager 
af en årlig bonus. Danmarks Radio vil gerne i kontakt med de små forbund. På vores 
hjemmeside er link til ”Min Sport”. Web TV er også på vej sidst på året.  
 
NCK: Info om billardkonference i oktober. Tanken er at fastlægge udviklingen frem til 2015 og 
videre til 2020. Der er plads til 58 deltagere som vil modtage en invitation fra DDBU. Hvis man 
brænder for sporten og har nogle gode ideer er man velkommen til at kontakte sekretariatet. 
 
Leif Rasmussen – Bristol 
En god ide med billardkonferencen. En ting man burde forholde sig til er skomagerspillet på 
spillesteder udenfor DDBU regi. 
Efterlyser halvårs regnskab udsendt. 
 
CA: Henviser til vores hjemmeside angående klubbesøg. Beder alle klubber om at ansøge om 
besøg. Kig på vort kursuskatalog – vi er allerede i gang med begynderinstruktion. Vi 
gennemfører kurser så snart vi har tilmeldinger nok. Husk også uddannelsesweekenden i 
august. Vi mangler fortsat lokale koordinatorer som er helt tæt på klubberne. 
 
Henning Nielsen – Gråsten 
Mangler info om stævnelederkorps. Man burde starte nu med at planlægge uddannelsen og 
samtidigt vurdere de økonomiske faktorer. 
Det er for dårligt at man ikke møder op når man skal modtage diplomer for vundne 
mesterskaber.  
 
Poul Molbech – Hårby 
Er med til at tildele midler til idrætsforeninger i Assens Kommune og har her konstateret at 
Hårby BK får en for lille andel af disse midler. Er det muligt på landsplan at checke hvordan 
kommunerne tildeler midler? Vi ved hvad vi får i Assens – men hvad får man andre steder? 
 
Jørgen Clausen 
Skuffende at der ikke var en repræsentant fra JBU/DDBU ved JM i kegler klasse C. 
De lavere rangerende spillere bør også føle sig bemærket. 
 
NN 
Med hensyn til kommunerne – før var der 256 kommuner hvor vi nu har 96. I dag kan 
kommunerne selv bestemme hvad de vil uddele. Vil hellere besøge Hårby hvor vi går 
tilskudsmulighederne for klubben igennem. Opfordrer til at klubberne tager imod tilbuddet om 
besøg. Vi har planlagt at nå omkring 30 besøg her i efteråret. 
 
Torben Madsen – Raa 
Mener at udfyldelse af skemaer er gjort så sikre at fejlmulighederne er meget små.  
Efterlyser retningslinier for kørselstilskud til regions- & landsmesterskabsfinaler. 
Op og nedrykning i de laveste serier bør bibeholdes. 
 
Jørn Mikkelsen – Hvalsø 
Reklamerer for skemaer udarbejdet af Peter Lund som kan hentes på ”billardresultater.dk” 
Indtil videre kan de dog hentes på SJBU’s hjemmeside. 
 
MT: 
Takkede for valget som formand for DDBU. Ser frem til at samarbejde med den nye 
bestyrelse. 
 
 



 
Reklamerer for Nostalgistævnet som ikke har været afholdt de sidste 3 år.  
Licenskortet udsendes pr. mail i pdf-fil så klubberne kan se hvordan layoutet bliver. 
MT takker Jan Olsen for sin indsats gennem årene og lover at vi vil benytte os af JO i fremtiden 
i bladudvalget og ved Tenax turneringen. 
MT takkede også Svend Aage Hansen – Artur Holkenberg – for deres arbejde gennem årene. 
Ligesom dirigenten Ove H. Jensen fik tak for indsatsen. MT lovede at foreslå OHJ som dirigent 
igen i 2011. 
 
Mødet blev herefter hævet. 
 
Godkendt af Dirigent Ove H. Jensen 
 
 
Referent  
Jan Bemmann 
Generalsekretær DDBU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


